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зитарій, онлайн-довідка, чат-бот стають не просто інструментами бібліотечного 

обслуговування, а справжнім медіумом іміджу. 

Важливо зазначити, що імідж сучасної бібліотеки формується як комплекс-

ний соціокультурний образ, що поєднує функціональні, комунікаційні та емо-

ційні характеристики установи. Сьогодні він залежить не лише від якості ресур-

сів, а й від рівня цифрової зрілості бібліотеки, її здатності до інновацій, відкри-

тості до користувача та ефективності онлайн-комунікації. Цифрові сервіси та 

платформи – це інструменти репрезентації цього іміджу, адже саме через них 

користувач часто отримує перше враження про бібліотеку, оцінює її зручність, 

сучасність і релевантність власним потребам. Вони істотно розширюють для 

користувача образ закладу від книгозбірні до креативного, дружнього, техноло-

гічного і соціально значущого хабу. 
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ми інформаційними ресурсами та між собою. Тому виникає необхідність пере-

осмислення підходів до репрезентації бібліотечних установ у цифровому прос-

торі. Тематика діяльності бібліотек представлена у роботах низки науковців. 

Зокрема, поняттю брендингу як складнику маркетингової діяльності сучасної 

бібліотеки свою увагу приділив В. В. Касьян. Дослідниця М. С. Воробйова роз-

глядала візуальний контент як один із засобів популяризації діяльності бібліо-

тек. Необхідність створення іміджу бібліотеки у своїй роботі досліджувала 

Ж. В. Самохіна. Проте поза увагою науковців залишається розгляд візуального 

образу у контексті діяльності бібліотеки та її конкурентоспроможності. Метою 

дослідження є визначення ролі візуального образу бібліотеки як чинника конку-

рентоспроможності в цифровому просторі. Також у роботі запропоновано спо-

сіб оцінки конкурентоспроможності бібліотечної установи на основі системи 

показників. 

Виклад основного матеріалу. Насамперед з’ясуємо сутність поняття «ві-

зуальний образ» та його відмінність від «бренду». «Візуальний образ» стано-

вить собою систему знаків і кодів, що передають смисли через зображення [1]. 

Також є формою культурної репрезентації, через яку конструюються уявлення 

про соціальну реальність [2, с. 4]. Поняття «бренд» є ширшим та містить у собі 

комплекс смислових, ціннісних, візуальних характеристик товарів / послуг ор-

ганізації, що забезпечують додаткову соціальну й комерційну значущість [3]. 

Візуальний образ бібліотеки можна визначити як систему візуальних знаків і 

кодів, за допомогою яких заклад репрезентує свою діяльність та формує уявлен-

ня про себе. 

Конкурентоспроможність бібліотеки полягає у здатності функціонувати в 

цифровому просторі, залучати й утримувати користувачів та забезпечувати при-

вабливість послуг. До основних каналів належать вебсайт, соціальні мережі та 

онлайн-проєкти. 

Розглянемо складники візуального образу бібліотеки та їх роль у формуван-

ні конкурентоспроможності: 

Айдентика (логотип, кольорова гама, шрифт, графічні символи). Забезпечує 

впізнаваність бібліотеки в цифровому просторі, сприяє формуванню стабільного 

асоціативного зв’язку [3]. 

Дизайн цифрових платформ (структура вебсайта, зручність навігації, візуаль-

на ієрархія інформації, адаптивність дизайну). Підвищує зручність користуван-

ня інформаційними ресурсами (швидкість знаходження необхідних розділів, 

логічність побудови структури), що безпосередньо впливає на вибір бібліотеки 

серед інших інформаційних джерел. 

Візуальний контент (іконічні та іконографічні зображення, інфографіка, ві-

деоматеріали, афіші та банери) забезпечує швидке залучення уваги та спрощує 

сприйняття інформації. 

Стиль візуальної комунікації (єдність стилю, тематика, композиційні рі-

шення, маскот). Впливає на впізнаваність бібліотеки, емоційне, естетичне сприй-

няття образу. Наприклад, використання власного розробленого стилю дизайну, 

маскота в соціальних мережах відрізняє її від інших організацій. 
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Оцінка конкурентоспроможності бібліотеки може здійснюватися за індика-

торним підходом, що передбачає використання системи кількісних і якісних по-

казників. Методологія містить визначення індикаторів, збір даних, оцінювання 

та розрахунок інтегрального показника [3]. 

Визначимо етапи оцінювання конкурентоспроможності зі врахуванням ві-

зуального образу бібліотеки: 

1. Визначення індикаторів. Необхідно сформувати перелік кількісних і якіс-

них показників, що характеризують візуальний образ бібліотеки в цифровому 

середовищі. 

2. Збір даних. На цьому етапі використовуються статистичні дані вебсайта, 

соціальних мереж та експертна оцінка візуальних характеристик. 

3. Оцінювання за шкалою. Кожному показнику треба присвоїти бал за шка-

лою, наприклад, від 1 до 5 (1 – дуже низький рівень, 2 – низький рівень, 3 – се-

редній рівень, 4 – високий рівень, 5 – дуже високий рівень). 

4. Узагальнення результатів. Обчислюється інтегральний показник конку-

рентоспроможності. 

У табл. 1 запропоновано оцінку конкурентоспроможності бібліотеки. 

Таблиця 1 – Оцінка конкурентоспроможності бібліотеки 
Група показників Елемент Бал 𝑷𝒊 Вага 𝒘𝒊 Значення 𝑷𝒊 ∙ 𝒘𝒊 

Візуальна айдентика Єдність стилю 4 0,15 0,60 

Впізнаваність 5 0,10 0,50 

Візуальний контент Якість зображень 4 0,15 0,60 

Інфографіка та відео 3 0,10 0,30 

Цифрові платформи Дизайн вебсайта 4 0,15 0,60 

Соціальні мережі 3 0,15 0,45 

Композиція і стиль Структурованість 4 0,10 0,40 

Візуальна гармонія 4 0,10 0,40 

Разом 
  

1,00 3,85 

 

Інтегральний показник конкурентоспроможності бібліотеки (ІПК) визна-

чимо за формулою (1): 

ІПК = ∑ 𝑃𝑖 ∙ 𝑤𝑖 .

𝑛

𝑖=1

(1) 

У табл. 2 наведена інтерпретація результатів. 

Таблиця 2 – Інтерпретація результатів 
ІПК Рівень конкурентоспроможності 

1–2 низький 

2–3 нижче середнього 

3–4 середній 

4–5 високий 

 

У прикладі ІПК становить 3,85 – середній рівень конкурентоспроможності. 

За допомогою методу визначаються й «слабкі» місця бібліотеки, які можна вдо-

сконалити. Також оцінку можна проводити між бібліотечними установами чи 

іншими інформаційними ресурсами, обравши їх за зразок. 
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Висновки. Візуальний образ бібліотеки в цифровому середовищі є чинни-

ком формування її конкурентоспроможності, що забезпечує впізнаваність за-

кладу та утримання уваги користувачів. Цілісність айдентики, юзабіліті цифро-

вих платформ та якість візуального контенту безпосередньо впливають на емо-

ційне сприйняття та вибір бібліотеки серед альтернативних джерел інформації. 

Негативно впливати на сприйняття візуального образу та конкурентоспромож-

ність бібліотеки можуть такі параметри: застарілий дизайн, технологічна заста-

рілість інтерфейсу, складна, інтуїтивно незрозуміла навігація цифрових плат-

форм, надмірне використання ШІ, стилістична розрізненість каналів комуніка-

ції, технічні дефекти (пікселізація зображень, низька роздільна здатність відео). 

Запропонований індикаторний підхід дає змогу здійснити оцінку візуальної ре-

презентації через розрахунок інтегрального показника конкурентоспроможно-

сті. Використання методики дає змогу виявити «слабкі місця» закладу та обґрун-

тувати пріоритетні напрями їх вдосконалення. Відповідність візуальних пові-

домлень запитам цільової аудиторії формує позитивне сприйняття та ставлення 

громадськості до бібліотечних установ. 
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